
令和５年度利用者アンケート まとめ 

児童発達支援 ばんび 利用者世帯：４４世帯 アンケート回収数：３１  割合 70％ 

令和５年１２月１日現在 

 チェック項目 はい どちらとも

いえない 
いいえ わから

ない 
ご意見 ご意見を 

踏まえた対応 

環

境 

・ 

体

制

整

備 

①  子どもの活動等のスペ

ースが十分に確保され

ているか 

２７ ２ １ １ ・確保されて

いる。 

・少しせまい

感じがある 

・活動内容によ

っ て 保 育 室

だ け で は な

く、2 号室等

の 個 室 や バ

ナ ナ ル ー ム

等 の 広 い 部

屋 を 使 い 分

け る よ う に

し、子ども達

が 活 動 し や

す い 環 境 を

提 供 で き る

よ う に 努 め

ています。 

②  職員の配置数や専門性

は適切であるか 
３０ １ ０ ０ ・先生の数も

少なくない

ので安心。 

・管理者と相談

し、クラスに

合 わ せ て 人

数 を 配 置 し

ています。 

③  生活空間は、本人に分か

りやすく構造化された

環境になっているか。ま

た、障害の特性に応じ、

事業所の設備等は、バリ

アフリー化や伝達など

への配慮が適切になさ

れているか 

２８ １ １ １ ・写真や絵カ

ードで分か

りやすくな

っ て い る

（一日の流

れ等）。 

・積極的に視覚

支 援 を 取 り

入れ、子ども

達 が 見 通 し

を 持 っ て 過

ご せ る よ う

に 配 慮 し た

り、“見て分

かりやすい”

環 境 作 り に

努 め て い ま

す。 

④  生活空間は、清潔で、心

地よく過ごせる環境と

なっているか。また、子

ども達の活動に合わせ

た空間となっているか 

３０ １ ０ ０ ・いつもきれ

いな部屋だ

と感じる。 

・照明が少し

暗い。 

・毎日清掃と除

菌 を 行 っ て

います。 

・施設自体の老

朽 化 が 進 ん

でいますが、

照 明 を 含 め

施 設 内 の 改

装 を 順 次 行

っ て い き ま

す。 

適

切

な

支

援

提

供 

⑤  子どもと保護者のニー

ズや課題が客観的に分

析された上で、児童発達

支援計画が作成されて

いるか 

３０ １ ０ ０ ・してもらっ

ている。 

・保護者の方か

ら の 聞 き 取

りを基に、職

員 内 で も 会

議を行い、計

画 を 立 て て

います。 



⑥  児童発達支援計画には、

児童発達ガイドライン

の「児童発達支援の提供

すべき支援」の「発達支

援（本人支援及び移行支

援）」、「家族支援」、「地域

支援」で示す支援内容か

ら子どもの支援に必要

な項目が適切に選択さ

れ、その上で、具体的な

支援内容が設定されて

いるか 

３０ １ ０ ０ ・家族の意見

を取り入れ

てもらい、

具体的な内

容を提案し

て設定して

もらってい

る。 

・個別療育を

増やして支

援してほし

いところに

も力を入れ

てほしい。 

・子どもに合

った計画を

してもらっ

ている。 

・丁寧に説明

してもらい

満足してい

る。 

・個別療育につ

い て は 集 団

療 育 と の 兼

ね 合 い も あ

り、回数が限

ら れ て し ま

いますが、そ

の 限 ら れ た

中 で も お 子

さ ん の 課 題

や目標、保護

者 の 方 の ニ

ー ズ を 積 極

的 に 取 り 入

れ、充実した

内 容 を 提 供

で き る よ う

に 努 め て い

きます。 

⑦  児童発達支援計画に沿

った支援が行われてい

るか 

２９ ２ ０ ０ ・行われてい

る。 

・お子さんの目

標 を 立 て る

際に、支援の

方 法 に つ い

て も 職 員 間

で話し合い、

情 報 を 共 有

す る 事 で 適

切 な 支 援 を

行 え る よ う

に し て い ま

す。 

⑧  活動プログラムが固定

化しないように工夫さ

れているか 

３０ １ ０ ０ ・工夫されて

いる。 

・様々なプロ

グラムの実

施をしても

らって子ど

もが楽しく

取り組めて

いる。 

・各クラスごと

に ね ら い を

設定し、週 2

回 利 用 の お

子 さ ん に も

配 慮 し な が

ら 色 々 な 遊

び を 経 験 し

て 頂 け る よ

う に 計 画 を

立 て て い ま

す。 

⑨  保育者や認定こども園、

幼稚園等との交流や、障

害のない子どもと活動

する機会があるか 

１３ ２ ３ １３ ・こども園の

先生の見学

や情報共有

を快く受け

入れてもら

えて良かっ

た。 

・ばんびをご利

用 の お 子 さ

ん は 地 域 園

に 通 わ れ て

い る お 子 さ

ん が 大 半 を

占 め ま す の

で 交 流 は 行

っ て い ま せ

ん。 



・施設支援（訪

問・来所）と

して、保護者

の 方 が 希 望

さ れ た 場 合

に限り、在籍

園 と の 連 携

を 取 っ て い

ます。 

保

護

者

へ

の

説

明

等 

⑩  運営規程、利用者負担等

について丁寧な説明が

なされたか 

２９ 
２ 

０ ０ ・初回に説明

を受けた。 

・初回利用日の

オ リ エ ン テ

ー シ ョ ン に

て 実 施 し て

います。 

⑪  児童発達支援ガイドラ

インの「児童発達支援の

提供すべき支援」のねら

い及び支援内容と、これ

に基づき作成された「児

童発達支援計画」を示し

ながら、支援計画の内容

がなされたか 

３０ １ ０ ０ ・分かりやす

く説明があ

った。 

・保護者の方と

面 談 さ せ て

頂き、支援計

画 の 内 容 に

つ い て 検 討

しています。 

 ⑫  保護者に対して家族支

援プログラム（ペアレン

ト・トレーニング等）が

行われているか 

２５ ２ １ ３ ・個別療育が

ある。 

・年に４回、ポ

ー テ ー ジ プ

ロ グ ラ ム を

取 り 入 れ た

個 別 療 育 を

行い、家庭で

の 取 り 組 み

や お 子 さ ん

と の 関 わ り

方 に つ い て

提 案 し て い

ます。 

⑬  日頃から子どもの状況

を保護者に伝え合い、子

どもの発達の状況や課

題について共通理解が

できているか 

２９ ２ ０ ０ ・できている。 

・連絡帳を細

かく書いて

もらってい

るので子ど

もの様子が

よく分かり

有難い。 

・連絡帳でのや

り と り は も

ち ろ ん の こ

と、降園時に

そ の 日 の 様

子 や 出 来 事

を お 伝 え す

る よ う に し

ています。 

・個別療育の中

で お 子 さ ん

の 目 標 に 合

っ た 遊 び を

用意し、取り

組 み の 様 子

や 今 後 の 目

標 を 保 護 者

の 方 と 共 有

で き る よ う

に し て い ま

す。 



⑭  定期的に、保護者に対し

て面談や、育児に関する

助言等の支援が行われ

ているか 

３１ ０ ０ ０ ・帰りに声を

掛けてもら

う 事 が あ

り、その時

に話ができ

ている。 

・担当職員と保

護 者 の 方 で

個 別 療 育 や

療育相談等、

定 期 的 に お

話 す る 機 会

を 設 け て い

ます。 

・様々な情報や

学 び の 場 と

し て 保 護 者

勉 強 会 も 開

催 し て い ま

す。 

⑮  父母の会の活動の支援

や、保護者同士の連携が

支援されているか 

２９ １ ０ １ ・母子通園や

保護者交流

会がよくあ

る方だと思

う。 

・母子通園は初

回 を 含 め て

年に４回、保

護 者 交 流 会

は 年 に ２ 回

実 施 し て い

ます。近年で

は お 母 さ ん

以 外 の ご 家

族 に 参 加 し

て 頂 く 家 族

通 園 も 年 に

２ 回 実 施 し

ており、多く

の ご 家 族 に

ご 参 加 頂 い

ています。 

⑯  子どもや保護者からの

相談や申入れについて、

対応の体制が整備され

ているとともに、子ども

や保護者に周知・説明さ

れ、相談や申入れをした

際に迅速かつ適切に対

応されているか 

２９ ２ ０ ０ ・よく相談や

話を聞いて

もらってい

る。 

・進路の相談

に迅速、丁

寧に乗って

もらえる。 

・保護者の方の

意 向 を お 聞

き し な が ら

就学や就園、

転 園 等 の 進

路 に つ い て

相談したり、

情 報 の 提 供

を 行 っ た り

しています。 

⑰  子どもや保護者との意

思の疎通や情報伝達の

ための配慮がなされて

いるか 

２９ ２ ０ ０ ・はい。 ・毎朝朝礼を行

い、職員間で

必 要 な 情 報

を 共 有 し て

います。 

⑱  定期的に会報やホーム

ページ等で、活動概要や

行事予定、連絡体制等の

情報や業務に関する自

己評価の結果を子ども

や保護者に対して発信

されているか 

２４ ３ ０ ４ ・していると

思う。 

・どこまで発

信すれば良

いのかが不

明だが特別

気にする点

はない。 

 

⑲  個人情報の取扱いに十

分注意されているか 
２７ １ ０ ２ ・はい。 

・確認した事

 



がないので

分 か ら な

い。 

回答なし１件 

非

常

時

等

の

対

応 

⑳  緊急対応マニュアル、防

犯マニュアル、感染症マ

ニュアル等を策定し、保

護者に周知・説明されて

いるか。また、発生を想

定した訓練が実施され

ているか 

２８ ０ ０ ３ ・書類をもら

ったりして

いる。 

 

㉑ 非常災害の発生に備え、

定期的に避難、救出、そ

の他必要な訓練が行わ

れているか 

３０ ０ ０ １ ・行われてい

ると思う。 

 

満

足

度 

㉒ 子どもは通所を楽しみ

にしているか 
３０ １ ０ ０ ・慣れてきて

楽しみにし

ている。 

・とても楽し

みにしてい

る。 

・行き渋るこ

となく楽し

く通えてい

る。 

 

㉓ 事業所の支援に満足し

ているか 
２９ ２ ０ ０ ・満足してい

る。 

 

 


